

**Вопросы истории и культуры  
северных стран и территорий**

---

**Historical and cultural problems  
of northern countries and regions**

**Мероприятия, посвященные 85-летию со дня основания  
Института народов Севера Российского государственного  
педагогического университета им. А.И. Герцена**

Петров А.А.<sup>1</sup>

**Events dedicated to the 85th anniversary of the founding of the  
Institute of the Peoples of the North of Russian State  
Pedagogical University named after A.I. Herzen**

*Petrov A.A.<sup>1</sup>*

<sup>1</sup>Петров Александр Александрович, доктор филологических наук, профессор, профессор Института народов Севера Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена. проспект Стажек, д. 30, 198097, г. Санкт-Петербург, Российской Федерации..

*Petrov Aleksandr Aleksandrovich, Dr. Sci. (Philology), professor, Professor of the Institute of the Peoples of the North of Russian State Pedagogical University named after A.I. Herzen. Prospekt Stachek str., 30, 198097, St. Petersburg, Russian Federation.*

*E-mail: petrovalexspb@mail.ru*

**© А.А. Петров**

В 2015 году в Российском государственном педагогическом университете им. А.И. Герцена прошел цикл мероприятий, посвященных 85-летию со дня основания Института народов Севера.

Институт народов Севера (ИНС) – уникальное не только для России, но и для всего мира учебное подразделение РГПУ им. А.И. Герцена – единственное место в мире, где ведется систематическое преподавание свыше 20 языков, фольклора и литературы коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, в том числе таких редких как селькупский, вепсский, нивхский, долганский и другие.

14 мая 2015 г. был проведен Круглый стол «Вклад ученых-североведов в развитие научно-образовательного потенциала Института народов Севера Герценовского университета (в рамках ежегодных Герценовских чтений)», посвященный 60-летию директора Института народов Севера, почетного работника высшего профессионального образования, известного ученого, общественного деятеля Гашиловой Л.Б.

14-16 декабря 2015 г. состоялась XVII Международная научно-практическая конференция «Реальность этноса» на тему «Роль образования, культуры и литературы в формировании российской гражданской идентичности», посвященная 85-летию образования Института народов Севера. «Институт народов Севера выполняет, прежде всего, государственный заказ большой значимости – осуществляет целевую подготовку учителей из числа малочисленных коренных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока, то есть способствует устойчивому развитию этих народов, - говорит заведующий кафедрой этнокультурологии ИНС Герценовского университета Игорь Набок. Кроме этого он выполняет задачу сохранения культурного многообразия, что является одной из основных черт российской цивилизации». В конференции приняли участие, выступили с докладами ведущие ученые России и зарубежных стран.

К юбилею ИНС был также приурочен выпуск в свет книги «Этнофилологическое и этнокультурологическое североведение. Сборник методических материалов к основным образовательным программам подготовки бакалавров и магистров по направлению 44.03.01 «Педагогическое образование», посвященный 85-летию института народов Севера РГПУ им. А.И. Герцена». СПб., 2015.

В эти же дни в Санкт-Петербурге прошла Международная научная конференция «Роль личности народного певца в сохранении национального своеобразия в

контексте культур народов мира», посвященная 115-летию со дня рождения народного певца Якутии, члена Союза писателей СССР Сергея Афанасьевича Зверева – Кыыл Уола (1900-1973). В рамках конференции были организованы выставки мастеров народных промыслов, фотогалерея, концерт Театра танца им. С. Зверева в Эрмитажном театре.

Эти мероприятия прошли в рамках IV Международного Культурного Форума, проводимого ежегодно в РГПУ им. А.И. Герцена.